

# Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Διεύθυνση: Κτίριο Μαθηματικού (ισόγειο), Παν/πολη, 15701 ΙΛΙΣΙΑ  
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: [posdep.gr@gmail.com](mailto:posdep.gr@gmail.com) Ιστοσελίδα: [www.posdep.gr](http://www.posdep.gr)  
Τηλέφωνο: 210 7276445 Fax: 210 7276449

## ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2019-2021

Αθήνα, 31-10-2020

### Απόφαση

**Για την επίθεση κουκουλοφόρων στον Πρύτανη του ΟΠΑ στις  
29/10/2020**

Η επίθεση κουκουλοφόρων την Πέμπτη 29/10 στην πρυτανεία του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου προξένησαν εκτεταμένες καταστροφές και βιαιοπράγησαν κατά του ίδιου του πρύτανη, συνοδεύτηκε από τη δημοσίευση του φωτογραφικού τεκμηρίου της αθλιότητας που διέπραξαν οι γνωστοί – άγνωστοι εισβολείς.

Η ΠΟΣΔΕΠ καταδικάζει απερίφραστα τις βίαιες ενέργειες, εκφράζει τον αποτροπιασμό της για την επαίσχυντη προσβολή του πρύτανη, και, στο πρόσωπό του, προσβολή κάθε μέλους της πανεπιστημιακής κοινότητας και των ακαδημαϊκών αξιών. Συμπαραστέκεται πλήρως στον πρύτανη και την ακαδημαϊκή κοινότητα του ΟΠΑ στον αγώνα της για τη διασφάλιση της εύρυθμης ακαδημαϊκής λειτουργίας του ιδρύματος. Απαιτεί μηδενική ανοχή σε οποιαδήποτε αντιδημοκρατική ενέργεια και αποφασιστικότητα για να μην περάσει ο φασισμός των λίγων στα πανεπιστήμια.

Η προχθεσινή εισβολή κουκουλοφόρων στο ΟΠΑ έρχεται 3 εβδομάδες μετά από αντίστοιχη επίθεση στην πρυτανεία του ΕΜΠ, που είχε και αυτή σκοπό την υπεράσπιση καταλήψεων, ενώ βανδαλισμοί με απειλές για εκφοβισμό καθηγητών σημειώθηκαν πρόσφατα στο ΕΚΠΑ και στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.

Η ΠΟΣΔΕΠ ζητά από την πολιτεία και τα ιδρύματα να λάβουν τα κατάλληλα μέτρα για την απόδοση των κατελημμένων χώρων των ΑΕΙ και για την ασφαλή λειτουργία των ιδρυμάτων. Παράλληλα, διαβεβαιώνει ότι οι Έλληνες πανεπιστημιακοί ασκούν το λειτούργημά τους υπερασπιζόμενοι τις ακαδημαϊκές ελευθερίες και δεν πτοούνται από μειοψηφικές ομάδες που προσπαθούν να επιβάλουν απόψεις και καταστάσεις με την απειλή ή την άσκηση τρομοκρατικής βίας.

Ο Πρόεδρος  
Ιωάννης Νηματούδης  
Καθηγητής



Ο Γραμματέας  
Γιώργος Λιτσαρδάκης  
Καθηγητής